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Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти» 
 

ВИКОРИСТАННЯ ІКТ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РУХОВОЇ 
АКТИВНОСТІ 

 
Анотація. У статті досліджується питання використання ІКТ для 

забезпечення рухової активності. Наголошено на тому, що інноваційні 

підходи з використання ІКТ сприяють вдосконаленню процесу фізичного 

розвитку, відкривають нові можливості для покращення здоров’я, освіти 

та розвитку в усіх сферах життя. Інформаційно-комунікаційні технології 

є ефективним інструментом для стимулювання фізичної активності та 

покращення здоров’я населення. Різноманітність інноваційних підходів, 

таких як ігрові платформи, мобільні додатки для тренувань та віртуальна 

реальність, відкривають нові можливості для залучення користувачів 

будь-якого віку та рівня фізичної підготовки. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, ІКТ, рухова 

активність, сучасні технології та спорт, фізичний розвиток, покращення 

здоров’я. 

 

Постановка проблеми. У сучасному цифровому просторі, де 
технології проникають у кожен аспект людського життя, використання 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для стимулювання рухової 
активності стає все більш актуальною та значущою темою. Інноваційні 
підходи до використання ІКТ не лише сприяють вдосконаленню процесу 
фізичного розвитку, але й відкривають нові можливості для покращення 
здоров’я, освіти та розвитку в усіх сферах життя.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні дослідження 
підтверджують важливість використання інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) для стимулювання рухової активності та здорового 
способу життя. Нові технології, такі як віртуальна реальність, ігрові 
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платформи та мобільні додатки, дозволяють створювати захопливі та 
інтерактивні вправи, що спонукають до активності.  

Основні напрями використання інформаційних технологій в 
фізичному вихованні представлені в дослідженнях Доскаленка С., 
Каліберди О., Калиниченка О., Кутковича О., Молчанюк В., Чухланцева Н., 
Шарова С., Хромишева О., Юхно Ю. та ін. Питання інформаційних 
технологій в забезпеченні оперативного контролю за інтенсивністю 
фізичного навантаження та обсягом рухової активності школярів 
розглянуто у наукових дослідженнях Качана О.А., Пристинського В.М., 
Каллаур Л.В. Фізична активність студентів в умовах вимушеного 
дистанційного навчання з використанням інформаційних технологій 
порушена у працях Петренка Ю.І., Махоніна І.М., Сергієнко Т.І.  

Дослідження показують, що використання таких технологій збільшує 
мотивацію людей до занять спортом та фізичною активністю. При цьому, 
інтеграція ІКТ у спортивні програми та фітнес-проекти забезпечує 
ефективний моніторинг та аналіз результатів, що дозволяє користувачам 
точно оцінити свій прогрес та вдосконалити навички. Сприяючи активному 
способу життя, сучасні технології допомагають забезпечити гармонію між 
нашим онлайн- та офлайн-життям, сприяючи нашому здоров’ю та 
благополуччю [16, с. 25]. 

Формулювання цілей статті. Метою статті є мотивація до занять 
спортом та фізичною активністю, розгляд можливостей і викликів, 
пов’язаних із використанням ІКТ у цій сфері.  

Виклад основного матеріалу досліджень. Основний матеріал 
дослідження включає в себе ключові аспекти, що зводяться до аналізу 
сучасного стану рухової активності, загального рівня фізичної активності, 
потенціал ІКТ для підвищення рухової активності, соціальні та економічні 
аспекти [10, с. 344]. Аналіз сучасного стану рухової активності включає 
докладний огляд рівня фізичної активності серед різних груп населення та 
визначення основних проблем і викликів, пов’язаних з недостатнім рівнем 
активності. 

Сучасні дослідження свідчать про те, що більшість населення, 
особливо у великих містах та розвинених країнах, веде сидячий спосіб 
життя [14, с. 199]. Недостатня фізична активність є серйозною проблемою, 
оскільки вона пов’язана з ризиком розвитку численних хвороб, включаючи 
серцево-судинні захворювання, ожиріння та депресію. У багатьох країнах 
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діти та підлітки також мають низький рівень фізичної активності. 
Заміщення активних ігор та фізичної активності відеоіграми та 
комп’ютерами, а також зменшення тривалості фізичної освіти в школах, 
призводять до зростання проблем із здоров’ям серед молоді [1, с. 71]. 

Збільшення кількості роботи, пов’язаної з комп’ютером та сидячих 
професій, призводить до того, що більше людей проводять більшу частину 
свого часу сидячи, що негативно впливає на їхнє здоров’я та добробут. 
Низький рівень фізичної активності часто пов’язаний з економічними та 
соціальними факторами, такими як доступність до спортивних закладів, час 
та фінансові можливості для занять спортом. Аналіз сучасного стану 
рухової активності допомагає зрозуміти масштаб проблеми та 
ідентифікувати групи населення, які потребують особливої уваги та 
підходів для підвищення рівня фізичної активності [6, с. 279]. 

Потенціал інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для 
підвищення рухової активності вражає широким спектром можливостей. 
Використання ІКТ може бути ефективним інструментом для стимулювання 
фізичної активності. Ігрові технології, такі як ігрові консолі та комп’ютерні 
ігри, можуть бути використані для розваги, що спонукає до рухової 
активності. Відомі платформи, такі як Nintendo Wii та Xbox Kinect, 
пропонують ігри, які вимагають фізичних рухів гравця, що стимулює 
активність [2, с. 13]. 

Існує велика кількість мобільних додатків, які пропонують 
тренувальні програми та індивідуальні тренування, які можуть бути 
виконані вдома або на вулиці без спеціального обладнання. Віртуальна 
реальність надає можливості для іммерсивного досвіду фізичної 
активності. VR-ігри та додатки можуть симулювати різноманітні види 
активності, від фітнес-тренувань до спортивних ігор, що робить їх 
привабливими для користувачів. Покращення в сфері пристроїв (wearables), 
таких як фітнес-трекери та смарт-годинники, також забезпечують зручний 
спосіб відстежування та мотивації до фізичної активності. Представлені 
інструменти відкривають нові можливості для привернення уваги до 
фізичної активності та доступності для широкого кола 
користувачів [3, с. 99]. 

Оцінка ефективності та результативності використання 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у підвищенні рівня 
фізичної активності включає дослідження результатів наукових досліджень 
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та практичних застосувань ІКТ у різних сферах, таких як спортивні 
програми, фітнес-центри, освітні заклади та інші. Сучасні технології 
можуть бути ефективними, якщо правильно використовувати мобільні 
додатки, відеоуроки та ігрові платформи у підвищенні рівня фізичної 
активності серед користувачів. Здебільшого, це вимірювання змін у 
фізичній формі, здоров’ї та загальному самопочутті після використання 
таких програм [8, с. 300]. 

Вплив використання ІКТ, зокрема віртуальної реальності або 
інтерактивних тренажерів, суттєво впливає на мотивацію та результати 
участі у спортивних програмах та фітнес-центрах. На сьогодні маємо вплив 
використання ІКТ у навчальних програмах освітніх закладів на рівень 
фізичної активності серед здобувачів освіти. Як наслідок маємо позитивну 
динаміку щодо аналізу  результатів інтерактивних уроків, використання 
спеціальних програм для відстеження фізичної активності та інші методи 
[12, с. 21]. 

Потужними є можливості використання ІКТ для підвищення рівня 
фізичної активності в медичних програмах та реабілітаційних заходах. 
Аналіз результатів наукових досліджень та практичних випробувань 
дозволяє зрозуміти ефективність та потенціал ІКТ у підвищенні рівня 
рухової активності, а також ідентифікувати найбільш ефективні та 
працездатні підходи для досягнення цієї мети. Саме тому ідентифікуємо 
основні виклики та перешкоди, з якими можуть зіткнутися програми з 
використання ІКТ для підвищення рухової активності, такі як доступність 
технологій, вартість, мотивація користувачів тощо [13, с. 111]. 

На сьогодні можна виокремити основні виклики та перешкоди, з 
якими можуть зіткнутися програми з використання інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ) для підвищення рухової активності: 
доступність технологій, вартість програмних продуктів, мотивація 
користувачів, технічні проблеми, безпека та конфіденційність даних, 
потреба у підтримці та навчанні [11, с. 211].  

Нерівномірний доступ до сучасних технологій може ускладнювати 
впровадження програм із використання ІКТ в регіонах або серед соціально 
вразливих груп населення. Високі вартості обладнання та програмного 
забезпечення можуть бути перешкодою для більш широкого поширення і 
використання ІКТ у програмах для підвищення рухової активності. 
Недостатня мотивація користувачів може стати перешкодою для 
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ефективного використання ІКТ. Багато людей можуть виявляти нецікавість 
або недостатню мотивацію до занять спортом чи використання спеціальних 
програм [4, с. 43]. 

Проблеми зі сумісністю програмного забезпечення, технічні 
несправності та інші технічні проблеми можуть виникнути при 
використанні ІКТ, що призводять до зниження ефективності та задоволення 
користувачів [7, с. 34]. Забезпечення безпеки та конфіденційності 
особистих даних користувачів може бути важливою проблемою при 
розробці та впровадженні програм з використання ІКТ. Для ефективного 
використання ІКТ у програмах для підвищення рухової активності може 
бути необхідна підтримка та навчання користувачів щодо використання 
нових технологій. Розуміння цих викликів та перешкод дозволяє 
розробникам програм та політикам розробити стратегії для подолання цих 
перешкод та забезпечення ефективного використання ІКТ у програмах для 
підвищення рухової активності [9, с. 60]. 

Необхідно забезпечити доступність інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) для всіх шарів населення, зокрема шляхом підтримки 
програм соціальної інклюзії та фінансової підтримки для груп з низьким 
рівнем доступу до технологій. Важливо розробляти та впроваджувати 
програми з використання ІКТ, які будуть доступні та привабливі для різних 
груп населення, зокрема для дітей, молоді, людей похилого віку та осіб з 
обмеженими можливостями. Необхідно розробляти програми та сервіси, 
які будуть мотивувати користувачів до регулярної фізичної активності, 
наприклад, шляхом використання елементів гри, нагород та змагань [5, 
с. 50].  

Важливо проводити освітню роботу серед населення щодо переваг 
фізичної активності та можливостей використання ІКТ для її 
стимулювання. Це може бути здійснено за допомогою інформаційних 
кампаній, тренінгів та інших освітніх заходів. Необхідно приділяти 
особливу увагу забезпеченню безпеки та конфіденційності особистих 
даних користувачів у програмах з використання ІКТ для підвищення 
рухової активності [15, с. 237].  

Висновки. Використання інформаційно-комунікаційних технологій 
(ІКТ) для забезпечення рухової активності є перспективним напрямом у 
сучасному світі. Дослідження показали, що ІКТ можуть стати ефективним 
інструментом для стимулювання фізичної активності та покращення 
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здоров’я населення. Різноманітність інноваційних підходів, таких як ігрові 
платформи, мобільні додатки для тренувань та віртуальна реальність, 
відкривають нові можливості для залучення користувачів будь-якого віку 
та рівня фізичної підготовки. 

Проте, для досягнення повного потенціалу використання ІКТ у 
підвищенні рухової активності, необхідно вирішувати деякі виклики та 
перешкоди. Серед них варто відзначити нерівномірний доступ до 
технологій, високу вартість обладнання та програмного забезпечення, а 
також проблеми з мотивацією користувачів та забезпеченням безпеки 
даних. ІКТ можуть відігравати ключову роль у розвитку здорового способу 
життя та підвищенні рівня фізичної активності. З метою успішного 
впровадження цих технологій, необхідно працювати над зменшенням 
перешкод та розробляти доступні, мотивуючі та ефективні програми, 
спрямовані на підтримку здоров’я та активного способу життя усієї 
спільноти. 
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Sharov S., Kolomoiets H. Use of ICT to provide movement activity 
Summary. The article examines the issue of using ICT to ensure movement 

activity. It was emphasized that innovative approaches to the use of ICT 

contribute to the improvement of the process of physical development, open up 

new opportunities for improving health, education and development in all 

spheres of life. Information and communication technologies are an effective tool 

for stimulating physical activity and improving the health of the population. A 

variety of innovative approaches, such as gaming platforms, mobile training 

apps and virtual reality, open up new opportunities to engage users of all ages 

and fitness levels. 
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